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ATA 33/2022 
 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Fazenda Vilanova – RS em caráter ordinário, com a presença dos 

vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, Cristina Aparecida da Rosa Silva, Graziela de 

Quadros, João Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Sérgio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai 

e Vanice Inêz Drebes. Havendo quórum regimental o Presidente Sérgio Cenci fez seus cumprimentos, 

invocou a proteção de Deus e declarou aberta a Sessão, convidando a todos para realizarem a oração do 

Pai Nosso. Prosseguiu-se a apreciação da Ata de nº 32/2022 que foi aprovada por todos. 

Correspondência: Ofícios nº 277, 278 e 279/2022 do Gabinete do Prefeito. Tribuna Livre: O Sr. Coraci 

Gravina, membro do comitê organizador do 13º Encontro Sertanejo da Comunidade de Fazenda Juliana, 

realizou a divulgação e convite para o evento. Pedido de Informação: não houve. Indicações:  

INDICAÇÃO Nº 54/2022, do Vereador Leo Mota, indica ao Executivo Municipal que realize a instalação 

de câmeras de monitoramento nas áreas externas e nas áreas de circulação interna e secretarias das Escolas 

Municipais de Educação Infantil e de Ensino Fundamental. Justifica este pedido considerando a 

importância de garantir às crianças, profissionais e aos pais, que utilizam diariamente estes espaços maior 

segurança, prevenindo assim, a ocorrência de incidentes e também sendo possível utilizar as imagens 

gravadas para resolve-los efetivamente. INDICAÇÃO Nº 55/2022, do Vereador Leo Mota, indica ao 

Executivo Municipal que encaminhe à Câmara de Vereadores deste Município projeto para reajuste do 

Tiquet Alimentação ou criação do Vale Feira para melhor auxiliar os servidores públicos municipais. 

Considerando a importante atuação dos servidores para o bom desenvolvimento das atividades realizadas 

no município e às altas ocorridas no custo de aquisição da cesta básica nacional, justifico este pedido, 

solicitando que seja viabilizada uma forma para melhorar o auxílio concedido, para que seja dedicado aos 

servidores municipais de Fazenda Vilanova o devido reconhecimento pelo trabalho que realizam.  

INDICAÇÃO Nº 56/2022 da Vereadora Cristina Aparecida da Rosa Silva, indica ao Senhor Secretário 

Municipal de Obras que providencie a troca da lixeira existente na Rua Belo Horizonte – ao lado da Igreja 

Quadrangular, devido as condições precárias da atual. A lixeira atual está quebrada, sem os engates, o que 

faz com que o caminhão do lixo tenha dificuldade para a coleta. (Todas as indicações foram aprovadas 

por unanimidade.) Grande Expediente: A Vereadora Graziela de Quadros falou sobre o Projeto de lei 

Legislativo 013/2022 que “Institui o mês “Maio Laranja” de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual 

de Crianças e Adolescentes no Município de Fazenda Vilanova e dá outras providências", de sua autoria 

em conjunto com a vereadora Ângela Bilhar. Vereadora Ângela Bilhar também falou sobre a importância 

do projeto, mobilizando a sociedade na defesa das crianças e adolescentes, formando uma parceria entre 

as entidades como Conselho Tutelar, Assistência Social e Escolas, formando um trabalho constante 

durante todo o ano. Ordem do Dia: Projeto de Lei Executivo 072/2022 – Retirado a pedido do Executivo 

Municipal. Projeto de lei Legislativo 013/2022, de 03 de outubro de 2022, que “Institui o mês “Maio 

Laranja” de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes no Município de 

Fazenda Vilanova e dá outras providências", aprovado por unanimidade.  Projeto de Decreto Legislativo 

nº 01/2022, de 06 de outubro de 2022 que “Concede honraria a membros da Comissão Emancipacionista 

do Município de Fazenda Vilanova, e dá outras providências", aprovado por unanimidade. Em comissão: 

Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2022 e os Projetos de Lei provenientes do Poder Executivo nº 070 e 

74/2022. Pronunciamentos Pessoais:  Vereadora Cristina pedindo a colaboração de todos e organização 

para solucionar os problemas no trânsito causados pela expedição da empresa Enova. Vereador João 

Fernandes colocou falta de esclarecimento da Secretaria de Saúde sobre os casos de escabiose nas creches 

municipais. Reclamou sobre a falta de retorno das indicações dos vereadores pelo Executivo Municipal, 

inclusive da indicação que pede a ampliação dos atendimentos veterinários que irá gerar retorno para o 



 

2/2 

 

 

município. Pediu explicações sobre problemas que envolvem o asfaltamento de ruas e burocracia 

envolvendo a instalação de empresas no município.  Vereador Leo Mota, esclareceu sobre suas indicações, 

colocando mais algumas situações que envolvem os assuntos. Vereadora Ângela Bilhar destacou a 

realização do 13º Encontro Sertanejo e deixou mensagem pelo Dia das Crianças e o feriado da padroeira 

do Brasil. Espaço de Lideranças: Vereador João Fernandes destacou que um empresário está a 8 meses 

com seu projeto para instalação de empresa em Fazenda Vilanova, questionando que o setor de engenharia 

poderia também atuar de maneira efetiva no atendimento aos empresários. Agradeceu a Certaja pelas 

melhorias implantadas na Comunidade de Fazenda Juliana para a realização do Encontro Sertanejo e a 

Administração Municipal pela ligação de rede de água na localidade. Vereador Leo Mota destacou a 

realização do Encontro Sertanejo; falou sobre a Noite Cultural destacando os talentos locais e a integração 

da comunidade. Disse que irá cobrar do Executivo a realização da Marcha para Jesus. Com a palavra, o 

presidente Sérgio Cenci, destacou a realização do Encontro Sertanejo recolocando convite ao público, 

parabenizou as vereadores pela idealização do Projeto de Lei Legislativo 13/2022 comentando e 

importância deste tema. Agradeceu a vereadora Graziela de Quadros pelo trabalho junto da Câmara 

Municipal. Quanto as indicações dos vereadores, disse que refletem as necessidades da comunidade. 

Sobre a Câmara Júnior, destacou a atuação dos vereadores juniores e convidou a todos para 

acompanharem as sessões. Colocou importância da implantação do vídeo monitoramento e rastreamento 

nos veículos públicos para maior transparência. Pediu que os vereadores se reúnam na próxima semana 

antes da sessão para finalizar analise da LDO e por fim, lamentou o fato exposto pelo vereador João 

Fernandes envolvendo uma empresa que quer se instalar no município. Assim, nada mais havendo a tratar, 

o presidente invocou a proteção de Deus, declarando encerrada a presente sessão ordinária e convidando 

todos a participarem da próxima sessão, a ser realizada no dia dezessete de outubro de dois mil e vinte e 

dois, às dezoito horas e trinta minutos.  
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